„Приказка за планетата Земя”

Човекът вече не е човек. И Природата, вече не е Природа. 

Онова, което ни заобикаля, е една величествена приказка, разказана от талантлив разказвач. По всяка от страниците на голямата книга са изрисувани красивите и неповторими пейзажи, всичко онова, което ни заобикаля. Огромни океани обгръщат като нежна пелерина нашия свят, а по средата на всяка страница, са показани малките красоти, които за нас, хората, понякога са огромни картини. Оглеждаме ги. Съзерцаваме ги. Докосваме ги. И усещаме неописуемото чувство на лекия повей, който ни предлага бризът през лятото, нежното докосване на капките дъжд, които бавно падат от небето и носят живот на онова, което на пръв поглед изглежда мъртво. 

Някъде далеч в картината, поставена пред нас, сякаш за първи път виждаме, че смъртта може да бъде красива, изпепелявайки безмилостно красивите зелени листа и превръщайки ги в мъртъв остатък, който падайки умира и остава статичен завинаги. Но и макар безмилостна, тази смъртоносна спътница, оставя зад гърба си вратата на новото начало. Оставя ключът, дълбоко скрит, и позволява на живота да се завърне отново и да съживи онова, което смъртта оставя след себе си като последици. 

Разлиствайки приказната книга, с изящно изписани слова се редят пред нас историите на онова, което ние наричаме планетата Земя. Нейното минало, нейният живот, е събран само в книга с множество листи, които разказват историята на Великата създателка. Изпълнени с цвят и багри, украсени от боите на червените рози, разцъфналите дървета, птичия полет, тези истории ни пращат в един нов свят, в който планетата Земя е нашето земно райско кътче, което, създадено за наш дом, изведнъж се превръща в мъченица на собствените ни приоритети. 

Гледката от приказките се превръща в своеобразен хаос и борба за надмощие. Красивите дървета, днес отдавна са изгубили своята красота, и голотата им провокират читателя да разлисти бързо страниците. Но с всяка следваща гледката придобива формата на дълбоки и тъмни окопи, от които сякаш няма изход. Земетресения. Урагани и торнада, безмилостно помитащи всичко по пътя си, разрушават истинската красота на невинната природа. 
Човекът, помислил се за повелител на всичко, неспирно разрушава създаваното милион години и го превръща в пепелив остатък на тлеещата развалина. Слънцето тъжно угасва, а Луната вече не поглежда надолу и не се усмихва. 
Човекът вече не е човек. И Природата, вече не е Природа. 

Ние, хората, поставяме началото на собственото си разрушение, унищожавайки всичко, което ни заобикаля. Пречи ни това, че не сме научени да уважаваме и да пазим истинските красоти, които ни се предлагат. Захвърляме ги като непотребна вещ или просто ги ползваме като средство. Средство за какво?! Поробваме живата природа, а след това се опитваме чрез хиляди методи да върнем отдавна загубеното и унищожено от нас самите. Мислим, че можем да надвием всяка сила, а всъщност не осъзнаваме, че дори не можем да надвием себе си. 

Позволяваме си свобода, чиято отговорност не можем да поемем и превръщаме онова, което трябва да завещаем на бъдещите поколения, в непотребен остатък. С отворени обятия им предаваме разрушената и опустошена Земя, а широката ни усмивка сякаш предизвиква у тях сигурност, която ние умело сме се погрижили да не подарим. 

Изведнъж малките неща като лекия ветрец се превръщат в безмилостна стихия, която ни помита, и ние сме заети да проклинаме и обвиняваме природата, без да търсим грешката в себе си. 
Егоцентризмът, обгърнал със зловещото си дихание нашето същество, не ни дава да погледнем голотата на отдавна мъртвите дървета или пустошта, обгърнала, подобно на злостно мъртвило, пространството около нас. Не забелязваме как опетняваме с чернилка бистрата вода, превръщайки я в нефтен кладенец. 
Не можем да се докоснем до прозрачното стъкло, което ни позволява да гледаме прекрасното небе, и не можем да усетим огромната дупка, зееща в нещо. Дупка, която със собствените си ръце ние, хората, сме разкъсали и която ни изпепелява. 

Не усещаме и повея, който ни дава живот, защото той се превръща в безмилостен, горещ Ад, който топи величествените ледници и убива милиони животински видове. Отделя семействата им така, както съдбата отделя детето от майката и порязва чувствата им с остър бръснач. 

Не разбираме как рушим, а после с надежда се стараем да върнем нещо, което безвъзвратно е било прокудено и унищожено. 

А в последната страница на тази голяма книга зее празнина. Белият фон, нарочно оставен гол, ни показва, че ние можем да променим нашето бъдеще! Показва ни, че природата, макар наранявана, малтретирана и безброй пъти частично погубвана, е милостива и може да ни прости всички грешки, ако просто се постараем да бъдем по-добри и се опитаме да бъдем наистина разумни. Ако просто протегнем ръка и докоснем летния бриз, червената роза, малкото бяло мече... Или просто се огледаме в огледалото на небето и се научим да живеем в безкрайността, без да унищожаваме и рушим. Без да властваме и поробваме. Просто да живеем! В мир с онова, което ни заобикаля. В хармония с ВЕЛИКАТА ПРИРОДА!
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