(Приложение №2)

                                                                                           Към заповед №РД-06-516/15.12.2020 г. 

ИНСТРУКТАЖ ЗА ЗРЕЛОСТНИКА ЗА ДЪРЖАВЕН ИЗПИТ ПО ТЕОРИЯ НА ПРОФЕСИЯТА И СПЕЦИАЛНОСТТА ЗА ПРИДОБИВАНЕ СТЕПЕН НА ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ
Преди започване на държавния изпит по теория на професията и специалността зрелостникът:
· Допуска се да влезе в сградата на училището с маска на лице или предпазен шлем, без струпване на входа и при спазване на дистанция от 1,0 –1,5 м. Последователно преминава през проверка на документа за самоличност (лична карта, паспорт,   свидетелство за управление на МПС), през мерене на температурата при грипоподобни симптоми и дезинфекция на ръцете.
· Влиза в изпитната зала с поставена маска или предпазен шлем, а по желание – и с ръкавици, като показва на квестора документ за самоличност (лична карта, паспорт, свидетелство за управление на МПС). 
· Заема определеното му работно място, обозначено с етикет с неговото име не по-късно от 30 (тридесет) минути преди началото на изпита.
· Изключва изцяло всички средства за комуникация/електронни устройства, поставя ги в предоставения му от квесторите прозрачен плик с името му и го оставя на обособеното за целта място в изпитната зала.
· Поставя в собствен прозрачен плик личните си вещи (дреха и/или чанта), който поставя на свободното място до себе си.
· Носи и ползва на изпита химикалка, която пише със син или черен цвят, молив и гума. Може да носи и лични средства за дезинфекция. 
· Изслушва настоящия инструктаж и се подписва в протокола за дежурство при провеждане на писмен изпит по теория на специалността от лявата страна на името си. (Зрелостниците са предварително запознати с инструктажа и в електронна среда от директора на училището).
· Получава от квестора листове за писане- 4 листа /2 карирани листа за белова и 2 бели листа за чернова/, подпечатани с печата на училището в горния десен ъгъл.
· Под контрола на квесторите вписва правилно:
· трите си имена 
· класа
· Държавен изпит по теория за придобиване степен на професионална квалификация за съответната професия и специалност- 21.01.2021 г.
· изтеглената изпитна тема
Непосредствено след изтегляне на изпитната тема:
· Получава от квестора размножена изтеглената изпитна тема, както и  необходимите дидактически материали.
По време на държавния изпит по теория на професията и специалността:
· Не шуми и не извършва действия, които нарушават нормалното протичане на изпита.


· Не подсказва и не преписва.
· Не напуска изпитната зала по-рано от 60 минути след началото на държавния изпит по теория на професията и специалността.
· В случай, че напусне сградата, не се допуска обратно в нея до края на изпитния ден.
 
· При необходимост получава допълнителни листове, като това се отбелязва от квесторите в протокола.
След приключване на работата
· Под прякото наблюдение на квестора, зрелостникът предава на работното си място   изпитната работа, подписва се в протокола за дежурство при провеждане на писмен изпит по теория на специалността от дясната страна и напуска залата и сградата. 
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